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Bará&d&k.
Hogy pedig mennyire festett virág déli­

báb-hullám, légvár a magyar .(élelmesség ős 
hatalom, semmi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy az uj külügyminiszter és uj had 
ügyminiszter, mihelyt betette lábát Buda­
pestre, rögtön képtelen követelésekkel ál­
lott elő.

Ezek a követelések pedig csak arra va- 
lék lehetnek, hogy vagy kilökjék a nyereg­
ből a magyár kormányt, vagy újabb kinds, 
elviselhetetlen terhekkel nyomorítsák meg a 
magyar nemzetet 1

Ritka nemzet az, amelynek történelme 
olyan változatos és eseményekben gazdag 
volna, mint a miénk. Mi mindig a szélső­
ségek között ingadoztunk. Vagy nagyon 
magasan jártunk, vagy nagyon mélyre sü- 
lyedtünk. Fényes korszakokra úgyszólván 
átmenet nélkül szakadt rá a sötétség. Vi­
szont évszázados hanyatlásból hirtelen föl 
ébredtünk. Egy langyos tavaszi lehelet is 
elég volt, hogy uj életre keltse a hervadt 
nemzetet 1

Gondoljunk csak vissza a lefolyt év tör­
ténetére 1 Milyen ingadozás és milyen 
rohamos átalakulási? A legsötétebb ön­
kényuralmat egy nap alatt az al­
kotmányos rend váltotta fel. — Ugyan­
abból az elnöki székből hirdetik ki a 
törvény szentségét, ahonnan azt egy lelki- 
ismeretlen többség meggyalázta 1 A nemze 
tűk letörésére beszegődött szolgalelkek mi­
nisztériumát elsöpörte a nemzeti kormány, 
mint az áradat az utcák szemetjét. Alighogy 
szétkergetik az országgyűlést, kénytelenek 
azt újból összehívni. Az erőszakkal és kur- 
ropoióval fentartott szabadelvű pártrendszer 
két választási napon összetörik és romjain 
kibontja zászlóját diadalra & függetlenségi 
eszme. Az elnyomók az üldözöttekkel, az 
árulók a hitvallókkal egyszerre helyeit cse­
rélnek. Ki ne látná itt a Gondviselés kezét, 
amely letaszítja a székről a hatalmast és 
fölemeli a megalázottat ? !

Felelős szerkesztő :
BékAsy JonS,
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Debrecen, Plaos-ato* ». Telefon 419
jenek s a tisztikarban vakaossá lett állások 
betöltessenek.

Mindez véglegesen elhatározott dolog, 
amibe minden tényező immár bele is nyugo­
dott. Csak olykor hallunk egy-egy zokszót 
ez intézkedések ellen bizonyos oldalról, hol 
azok némi csalódást okoztak és utófájdal- 
maket hagytak hátra. — E méla panaszok 
alapja állítólag az, hogy a kormány 
nem ment bele sem uj delegátusok vá 
lasztásába, sem az ülésszak berekesz­
tésébe, holott a múlt delegáció teljesen 
befejezte feladatát s mostani munkásságára 
uj költségvetés vár, uj közős miniszterekkel 
és változott politikai helyzetben.

Hadd nézzünk szemébe az ellenveté­
seknek.

A delegáció-küldés kérdése szorosan 
összefügg a parlament ülésszak tartalmával. 
A házak bizottságai s igy a delegáció is, 
mandátumukat egy egész ülésszakra kapják. 
Mig ez le nem jár, minden bizottság jogilag 
létezőnek tekintendő. Az ülésszak tartama 
pedig egy év.

így kell érteni a törvény ama rendel­
kezését, mely a delegációkról Kimondja, 
hogy egy évre választatnak s Budapesten 
vagy 6 folsége másik államában felváltva 
üléseznek. A tavasaszal delegált bizottság ez 
okból őszig nem vesztheti mandátumát ak­
kor el, ha rendes munkájával idején vég­
zett volna.Ír_________ ; S

A delegációk Budapesten fognak tiz 
»ap múlva összeülni. Nem lesz szükség uj 
alakulásra, hisz nem delegáltatott uj bízott­
ig. Az eddigi tagok megtartják a tavaez- 
smí kapott mandátumukat s a mostani ülé- 

csak folytatásai az akkor megnyílt ülés- 
•aaknak, mely formailag nincs még bere- 
keizve. Legföljebb arról lehet szó, hogy a 
elegáoió kiegészíttessék, időközben lemon- 

iott vagy elhalt tagjai helyébe póttagok lép­

ik választói jog*
reformja.

(s.) Az újabb időben gyakori jelen 
ség, hogy a koalíciós kormányt mérge­
sen szokták kritizálni. Nem kutatjuk, 
hogy mennyiben jogosultak ezek a kri­
tikák. Amennyiben pedig a kormány 
rászolgált volna a szigorúbb bírálatra, 
azoknak szükségét kétségbe sem von­
juk. De ha tárgyilagos szemlét tartunk 
a mai kabinet munkája felett, igazság- 
érzetünket szolgáljuk annak konstatá- 
lásával, hogy a koalíciós kormány szor­
galmas munkával is, hazafias irányza­
tával is fölötte áll mindazoknak, akik 
eddig megelőzték és akik elsősorban 
mindig azt tartották kötelességüknek, 
iogy a nemzet szükségleteit soron kívül 
Helyezve, szolgálják az osztrák hatalmi 
érdeket.

Az is kétségbevonhatatlan, hogy a 
szabadelvű kormányok több évtizedes 
uralma annyi mulasztást követett el,

annyit vétkeaett az ország érdekei el­
len, hogy mind a mulasztás pótolására* 
mind a hibák korrektivumára nem elég 
egy rövid átmeneti kormány élete.

Es épen ez a körülmény nyújt bő­
séges anyagot a szigorú és a sűrűn 
hangoztatott kritikára.

De legfeltűnőbb az az ideges inge­
rültség, mely a választási reform sür­
getése körül nyilvánul. Hogy az általános 
és titkos választói jog életbeléptetése 
mennyiben áll a nemzetnek érdekében 
azt igen szembeszökően igazolják azok' 
akik dühösen és türelmetlenül sürgetik’ 
Még a szükséges körültekintésre sem 
akarnak időt engedni a kormánynak 
hanem tűzön vizen keresztül hajszolva 
akarják a reformot életbeléptetni. És 
épen ez teszi gyanússá a dolgot és leg- 
főképen pedig a nemzeti égiek és a 
nemzetközi szocialista vezéi ek.

Most már tisztában vagyunk azzal, 
hogy a nemzetiségek és a nemzetközi 
szoeiálisták szövetségbe léptek. Azt is 
tudjuk, hogy a nemzetközi szoeiálisták 
épen olyan ellenségei a nemzeti állam­
nak, mint magok a nemzetiségiek. Zsák 
a foltját meglelte s most egyesült erő- 
vei támadják a kormányt, amely sze- 
nntük túlságosan kósedelmeskedik az 
általános és titkos választói jog tör 
vénybe iktatásával.

^ választói jog reformját és annak 
szélesebb alapokra való fektetését a 
függetlenségi párt is óhajtotta és sttigette 
mindenkor. Ennek szükségességét maga 
a kormány is belátja és — tudvalevő- 
leg —- készül is annak életbelépteté­
sére. De végzetes bib i volna, ha ennek 
a fontos és a nemzet életében döntő 
szerepre hivatott reform aak a megal­
kotásánál akár a nemzbtigégek, akár a 
szoeiálisták kívánalma képezné a zsinór- 
mértéket.

Mert kik a nemzetiségek ? 1 Rövi­
den felelhetünk. Azok, a kik a magyar 
nemzeti állam történelmi fejlődésének 
állanak utjaban és minden ténykedé­
sük azt mutatja, hogy államot akarnak 
csinálni az államban. A szocialistákat 
hasonlóképen nemzetellenes tendenciák 
irányítják.

Tisztelet az igen kevés kivételnek, 
de a nemzetközi szocialista vezérek 
idegenek ennek a nemzetnek érzelem 
és gondolatvilágától. Nemzeiközi hóbor­
tok képezik ideáljaikat és gyűlölettel 
viseltetnek nemzeti törekvéseink iránt.
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Vájjon mi lenne a magyar nemzet­

tel, ha politikai életűnk jövendője, ha 
nemzeti fejlődésük, történelmi hivató 
sunk és múltúnk tradíciói felett, azok 
az elemek rendelkeznének, akik hatá­
rozott ellenséges érzelmeiket még csak 
eltitkolni sem kísértették meg soha.

Már pedig a választási reform arra 
van hivatva, hogy uj korszakot nyisson 
meg a nemzet életében, Már pedig en­
nek az uj korszaknak vezérei nem le­
hetnek sem a Vajdák, sem a Boká­
nyiak. A nemzeti géniusz szűzies puri­
tánságát, internacionalis ledérség be 
nem piszkolhatja és a nemzati ideált, 
nemzetiségi hóbort el nem homályosit- 
hatja.

Az uj választási reform megalkotá­
sánál meg kell óvni a nemzeti erőnek 
szabad nyilvánulását, a magyar nemzet­
testnek szabad és korlátlan mozgását 
és szem előtt kell tartani azt az elvet, 
amely korlátozza és megfékezi a nem­
zet ellenségeinek előrenyomulását.

Csak egy óvatos és jól megfontolt 
s a nemzet történelmi fejlődésével szi­
gorúan számot vető reform válik hasz­
nára és üdvére a nemzetnek. Mert a 
választási reform a mai viszonyaink 
mellett kétélű fegyver. El kell tompí­
tani azt az élét, melyet ellenségeink 
akarnak ellenünk fordítani.

Hát jöjjön a reform, mert arra 
szükség van, de reméljük, hogy az ide­
ges és türelmetlen sürgetők ki fognak 
ábrándulni abból a hitükből, hogy Ma­
gyarországon úrrá lehet a jött-ment elem 
és idegen csőcselék tort ül a nemzeti 
ideál halála felett.

Diespolgári oklevelek a kormány 
tagjainak Mint már megírtuk, Máramaios- 
sziget törvényhatósága gróf Andrássy Gyu­
lát, Kossu h Ferencet, gróf Apponyi Albertet 
és Polónyi Géza minisztereké?, továbbá Bol­
gár Ferenc államtitkárt díszpolgárává válasz­
totta. A díszpolgári oklevelaket tegnap nyúj­
totta át a város közönségének egy nagyobb

Üzemet.
Irta: Ádám Éva.

Nem szeretek hazudni. Azért hallgatok, 
Szívesen elhiszem, hogy maga más, mint 
más, Da mégis, aligha megérti az én vilá­
gomat. Nem azért, mintha nem volna érzéke 
a finom hangulatok meleg színéhez Azért 
nem érthet meg más, mert én se értem ön­
magamat. Bizarr hirtelen érzelmek uralnak. 
V íiiatni színes csillogás, elborult ragyogás 
játszik a telkemmel. Néha egészen a mul- 
Ia^é vagyok, néha a jövő lángol a szivem­
ben. Soha osöndeieebb, merangőbb, zajtala­
nabb álmodás még nem igézett meg leányt, 
mint engem.

És soha káprázatosabb dallamban nem 
zúgott föl a változatosság, mint az én lei­
sem dalában. Ej, hagyjon engem 1 Unom. 
Azaz, hogy jobb a messzeség.

Én nagyon szeszélyes vagyok itt benn 
a lelkemben. De nem oly közönséges érte­
lemben, mint sok asszony, Aki elkeseríti 
az nra életét is, még a cselédjeit is. Aki­
nek se igy nem jó, se úgy, Aki követke­
zetlen, követelő. Brr 1 Ez az amitől fázom.

Nem ügyi A szeszélyben legyen oso- 
iafinom összhang ! Akkor szép az élet. En­
gem nagyon nem unna meg az uram, — ha 
volna Lehet, hogy néha zúgna a feje a 
nagy változatosságtól, de legalább nem pe - 
nészedűék meg az egyhangúságtól.

Na, elég magából t Most kinézek az 
utcára. Az élet tarka. Némelyek simák is 
benne, En nem. Mert georgina hervad ab-

kiildöttsége a díszpolgároknak. Az üdvözlésre 
Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert szép 
beszéddel válaszolt.

Kossuth Ferenc születésnapja. Az
országgyűlési függetlenségi párt tagjai pén­
teken, e hó 16 án délután négy órakor a 
párt Erzsébet-körúti körhelyiségében gyüle­
keznek, pontban délután öt órakor Thaly 
Kálmának, a párt tiszteletbeli elnökének ve­
zetésével Kossuth Ferenc lakására vonulnak, 
hogy őt születése napja alkalmából üdvö 
zöljék. Az üdvözlő beszédet Thaly Kálmán 
fogja tartani.

Kasírozott erkölcsök.
Képzelj magadnak közönségem egy fér­

jet aki napestig görnyed a munkában azért, 
hogy övéinek a jelent is, jövőt is biztosítsa, 
az asszony nem látja beváltva azokat a ró­
zsás álmokét, amelyeket leánykorában maga 
elé festett s mert a férjében nem találja 
meg azt a mesebeli tündér-királyfit, aki 
minden idejét a felesége oldala mellett tölti, 
annak szórakoztatására fordítja — megcsap­
pan férje iránt érzett szerelme.

Tegyük fel, hogy ennek a most már 
langymeleg házasságnak gyümölcsei is van­
nak s a gyermekek nem tudják az asszony 
idejét annyira igénybe venni, hogy ez ne 
érne rá tovább fűzni azokat az álmokat, 
amelyeket az élet be nem váltott.

Ha ezt mind elképzeled közönségem, 
akkor előtted áll a mai 'ársadalom alapját 
képező család képe, amely száz közül alig 
tíz esetben melegebb a langyosnál, a meg­
maradt kilencven eset ősvert százalékánál 
azonban még hidegebb,

Nálunk — s ez a legtöbb családi 
dráma kutforrása — nem az életnek neve­
lik a nőt!

Gyermekkorában már beleoltják az 
üres, a hiú időtöltés utáni vágyat, az alig 
tizennégy éves gyerekleányt bálokba viszik, 
estélyekre, koszorúcskákra, koncertekbe, 
színházba, szóval mindazokra helyekre, ame­
lyek csak éppen arra jók, hogy oly vágya­
kat plántáljanak a szivükbe, amelyek hazu­
gok, oly reményeket fessenek eléje, amelye­
ket a jövő be nem válthat.

Az a léha, üres fecsegés, az a tarta­
lom nélküli szórakozás, a zene, tánc, ének 
ős nem ritkán az idegekro, vagy az érzéki­
ség fő lkel lésére épített színdarabok végig 
élvezése lassankint elvonják a serdülő leány

lakon» alatt. Szép. De nem tudom, hogy 
kell kimondani e szót: georgina.

Vannak olyan lelkek, akik ha valami 
nem tudnak: borzasztó zavarba jönnek 
Pirulnak, titkolóznak és nagy szégyennek 
tartják.

Látja, mindig félre beszélek egy ki­
csinyt. Miért is szólt maga hozzám ? Mo­
solyogtam rajta. És jól is esett, ügy e maga 
nagyon naiv lélek ? Ugyan ne sértődjék 
meg. A legnevesebb tudósok is olykor, sőt 
majd mindig naivak. Én is, — az igaz, 
hogy se neves nem vagyok, se tudós. A 
naivság azok tulajdona, akik vagy gyermek­
ded lelkek még, vagy magas intelligenciá­
jával élnek. Csak a középszerű lélek tud 
ravasz, álnok megfontoló, előrelátó lenni. Ha 
naivnak képzelem : vegye jó jelnek.

Küzdelmeit, vergődéseit megfigyelem. 
Tudom, hogy menni akar valahová. Céltala­
nul. Mert forrong a lelke és nem elégíti ki, 
amit maga körül lát. Aa ilyen léleknek im­
már kell a megnyugvás. Amig lázában ön 
magát, vagy éppen azt, akit szeret: nem fizi 
a disszonáns határokra. Azt gondolja, hogy 
ezek a lelkek megpihennek valahol? Nem... 
nem. És higyje el, ez szomorú.

Most valami belenyilalt a szivembe. És 
meghalt virágok illatát érzem. Mintha elte­
mettem volna azt a boldogságot, amely min­
den leányé. Hiszen minden leány, ha vár 
ia valami dólibábszerü álmokra, de eayszer 
megalkuszik. Meg. Éj keres egy szempárt, 
amelynek fénye neki kedves. Egy kezei, 
amely erősebb az 0 leány kezénél.

O, Istenem ! Mekkora józansággal ver

figyelmét teljesen attól a magasztos fel®, 
daltól, amelyet a természet részére fene­
tartott.

A házasságban nem látja azt a célt 
amelyet látnia kellene; nem segítő, dolgozó 
társa kíván lenni férjének, hanem annak 
egy drága ékessége, amelynek vágyain^ 
vágya, álmainak álma, hogy ezt a hiú, léha 
üres életmódot még asszony korában is to­
vább folytathassa, de hatványozott mér­
tékben.

Nem annak a kis körnek középpontja 
kíván lenni, amelynek meleget a családi 
tűzhely, fényt pedig a férj, feleség és gyer­
mekek kölcsönös szeretető ad, hanem kö­
rül röpdősött, körül rajongott központja a 
báltermek férfivilágának, pompázó, fénylő 
napja akar lenni annak a csillagrendszernek 
amely hazug fényét csiszolt szójátékoktól 
villamos ivlámpák izzó hideg sugaraitól 
nyerik.

Mikor az igy nevelt leány azt látja, 
hogy házasságában ezek az álmok nem va­
lósulhatnak meg, akkor nem az álmokat 
tartja hazugoknak, hanem az életet, a sorsot 
tartja kajánnak, irigynek e azt hiszi, hogy 
csak neki nem juttatta osztályrészül álmai­
nak megvalósítását.

Ezek az előbb festett vágyak aztán 
sem vesznek ki szivéből — ott élnek azok 
mélyen benn.

Ha aztán megjelenik egy „kifogástalan 
gavallér“, akinek van elég ideje arra, hogy 
bajuszát minden reggel szép szabályosan 
kikösse, akinek van elég pénze arra, hogy 
kifogástalan szabású redingotban járhasson, 
akinek még semmi más gondja nine*, mint­
hogy fejét azokon a színes szivárványszínű 
semmiségeken törje, amelyeket az asszonyok, 
lányok olyan szívesen hallgatnak, de ame­
lyekből három érára való nem nyomna két 
grammot sem — akkor az ilyen kifogásialan 
úriembernek egy két szofizmával, egy-kót 
hazugsággal, egy-két bókkai nagyon könnyű 
meggyőzni az asszonyt arról, hogy 6 meg 
van csalva, mert reményeit, álmait a házas­
élet nem váltotta be és hogy joga van kár­
térítést követelni a sorstól, elégtételt keresni 
és találni — az 6 karjaiban.

Hány asszony szédült már ily módon a 
csábi.ó karjai közé — és hány fog még ily 
módon a kerítő hatalmába jutni? !

Mikor aztán az ilyen kifogástalan úri 
emberek tönkre tették egy család boldogsá­
gát, becstelenné tettek egy asszonyt, boldog­
talanná a férfit, mikor feldúlták már csupán

tél meg I Én nem tudom megérezni azt a 
meleg tekintetet, nem lehet megsimogatnom 
azt az erős kezet, mert nincs, mert nem ta­
lálom, mert nem keresem, mert futok előle. 
Mindig ilyen voltam. Nekem nem kell va­
laki, csak azért, mert férfi. Én irtózom en­
nek a prózájától.

Nem tudom, csak úgy haloványan sej­
tem, milyen élet az, ahol erős férfikarból 
érezzük a gyöngédséget. Néha azt hiszem, 
ez a mennyország legmelegebb álma néha 
azt hiszem, a föld legridegebb prózája

Volt akaratom arra, hogy megbarátkoz­
zam az összetartozás eszméjével. Csodál­
kozva olyan tágranyilt, szomorú szemekkel 
néztem a beszélőre, aki erről mondott me­
sét. És nem hittem. Meghallgattam de nem 
vert hangosabban a szivem soha.

Talán vergődtem én is. Talán voltak 
küzdelmeim nekem is. Más természetűek 
mint a magáé, a férfié. Más. Mert meren- 
gőbb és bizonytalanabb. De most már nagy 
megnyugvás szállott a lelkemre. Tudom, 
hogy az én boldogságom virága nem úgy 
hajt ki, mint leánytársaimé.

Talán fehér lesz a barna hajam akkor. 
Fehér. De az mindegy. Az én színeim nem 
lesznek halványabbak akkor se. Talán csak 
a lelkem erős hullámzása miatt nem kerül­
nek fölszinre a gyöngyök. De megvannak. 
Egyezer koszorúba fűzöm- a gyöngyöket es 
kincset adok valakinek. Azt a kincset, amely 
a nőlélek költészete.

Hát most én megnyugodtam. Ha fém 
kerül utamba, nem jut euzembe szerelem. 
Nézem, figyelem. Meleg lélekkel hideg nyu­
galommal.



ári kedvtelésből ait a fészket, amelyben tá­
lén már Pici apró madárkák is csipogtak ak- 
tar — tovább állanak, s pieskoa cselekede- 
tűk minden s zógyen», minden mocsok ja az 
ártatlanokat éri - ők felemelt fővel járhat 
nak továbbra is — ők, az érdekesek 1

Ne keressen senki vonatkozást abban, 
amit írok egy speciális esetre — ez általá­
nosságban igy van, s igy is lesz mindaddig 
amíg a kaszinó morál a csábítónak pálmát 
nyújt. így lesz ez mindaddig, amíg a csábi>- 
íőnak tette következményével nem kell le­
számolnia amig nincs rá paragrafus, hogy 
a családi élet becsülete époly szent sérthe- 
tetlen és minden eszközzel mggvédel mez­
be tőtulajdona a családnak — mint azok az 
anyagi javak, amelyeket, ha tőlem valaki 
erőszakkal akar elvenni, annak számolnia 
kelj azzal is, hogy az életével játszik

Ennek a nyavalyának súlya alatt nyög 
egész társadalmunk, ott élnek ezek a gon 
dolatok mindenki lelkében, talán a csábító- 
kát leszámítva — de arra, hogy ezt a ka- 
eirozott morált igazi erkölcsösei helyettesit- 
sük, arra, hogy leány nevelésünket meg. 
változtassuk, hogy azokat az életnek nevel-
wít íj?** ne Tk a n6t' hanem a esá-
bitó férfit is egyforma mértékkel sújtsuk, 
csak akkor gondol az emberiség, ha egy egv 
dráma utolsó fejezete egy revolver dtirra- 

vagy az esküdtszék! verdikt kimon- 
elásában lejátszódik - de akkor is csak egy 
pillanatra, s minden maradt azután a ró- 
fiiben.

Dieaöfi József főjegyző a tárgysorozat kap 
oeán hozott elnökségi határozati javaslatokat 
Minden egyes pontot, — jelentéktelen kis 
ágyék voltak, — sző nélkül vett tudomásul 
a közgyűlés, illetőleg minden vita nélkül az 
elnökség javallatát emelte egyhangúlag ha­
tározattá. Csak egy pont körül támadt kisebb 
Ti*. ^Ugyanis a hódmezővásárhelyi tanárok 
kosztos tartási ügyében az« elnökség azt ia 
vasolta, hogy a tanárok is tarthas 
aansk kosztoeokat. Erre Pspp Imre szólalt 
fel a javaslat ellen, kérve a közgyűlést, 
hogy tiltsa el a tanári kar tagjait attól, hogy 
saját intézetük növendékeinek teljes ellátást 
adhassanak Dóczi népiskolai felügyelő majd 
Múzsái Károly fögimnáziumí tanár szólott 
még e tárgyhoz, majd Papp Imre előterjesz 
tett javaslatát visszavonta, mire a közgyűlés 
ez ügyben is az elnökség javaslatit tette ha- 
tározatta.

Ezt követöleg ismét kisebb határozató- 
kát hoztak, elfogadva minden egyes esetben 
az elnökség javaslatát. Majd a magyarittebei 
egyház közalapítványi járulékánál merült fel 
kisebb vita, de végeredményben ez az ügy 
ben előterjesztett határozati javaslatot is el­
fogadták.

A gyűlést déli fél 1 órakor az elnökség 
bezárta s annak folytatását délután 4 órára 
tűzte ki.

ZINHAZ,

Egyhiz és Iskola.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 

közgyűlése.
(Harmadik nap.)

Ma reggel 9 órakor nyitotta meg egy- 
bázi részről Dávidházy János esperes egy-
Z * * J1,á8Vré2Zr61 pedi* Dógenfeld József
hIii,Ändn0x4a^?gyhazkeräleli közgyűlés 
harmadik napját. Először Sas Béla aljegyző
olvasta fel a tegnapi ülés jegyzőkönyvét, me- 

az e8yházkerületi közgyűlés* minden 
változtatás nélkül hitelesíttetnek jelentett ki.
fejeit u ff ele|6 két napról lemaradt tárgyak 
kerültek tárgyalás alá. A közgyűlés tagjai 
kevés számban voltak jelen. Feltűnt Thza 
István gróf és György Endre távolléte, s úgy

helye is 6resen
mtt Csekély érdeklődés mellett elvaata fel

Műsor.
Csütörtökön, november 15 én „Forgó­

szél kisasszony*, énekes bohózat. (A)
Pénteken, november 16 án „Bolond“. 

Operette. (B)
Szombaton, -november 17 én, Csoko- 

nay születésének évfordulója alkalmából • 
Csokonai prológ, utánna: „Az asszony“" 
színom. (C) J '

Vasárnap, november 18 án, délután
2. oper?Ue- E8te .A mádi zsidó“,
életkép. (Újdonság,kis bérlet.)

n,( A n*ol°nd“. Rákosi Jenő és Szabados 
Béfa poetikus operettje holnap ismét színre 
kérni. A főének szerepét Zilahyné énekli. Az 
operettében részt vesznek az öszee énekes- 
nók és énekesek. A három kis leányt Fótby 
Frida Lónyai Biros; a és Radó Anna ének-
llk' íu L 0’,*g0t Arkosy játsza. A három 
gavallért Karaes, Szalai, Bay. A oimszere-
h!1 PÄr Rtozt vesznek még az előadás­
ban Vadász és Rónai.

... *gy néztem bele a maga vergődő lel- 
kébe is. Meg is kapta a telkemet forrongása, 
tiozsám is szólt mega, de máihoz is. 
eiir/w,« k annyi iltot engem a maga
I X8/1?1’ boö inkább megértem, mtot 
* ife, Játszott a lelkem a hangok 
mtiegéyel. Jól esett. Olyan csodálatos szép- 
v5?ei. tu.nDék megfelelni a fiatal lelkének, 
mii lT,,/>íl anatok* »mikor akartam. De olyan 
melyből hoztam volna a meleget, hogy ahoz
h”®“ ,oga’ 11}em Iehet igánye idegennek. Hát I Eróbák # daljáték fő szereplői Zilahyné. Álm"^am' ^aga osodástekintetü szemektől £<*thy Frida, Radó Anna, Polgár, Arkosay,
tűnt leánykákrólZdaR ***** lombokról< tova- I ,?!yl Bakf?> 1Sarkadi „«tb- A dalljátékhos tel-

Visszajönnek azok magához. Maga is 
«gy él, mint a többi férfi. Talán könnyelmű 
v***rsággal. De ne veszítse el kedves fia- 

barátom a lelke hitét mifelőlünk. Erős 
22“ higyje azt, hogy a nő lelkének sze- 
retete megszenteli a férfi életét. Nem be-
mflr,iról.unk’ mert f6Ína, ha engem akarna 
I,; gPmantanx szavaimban. Vegye oly álta-
% osságban üzenetemet, mint én a magáét 

elbeszélgethetünk máskor is. Ha árvá 
érzi magát maga vagy én, amikor meg- 

g, az Cszitáj. Unom a sok beszédet, de 
«eretem a lelkierők küzdelmét.

... «As atszsny“ Porzsolt Kálmán ki- 
válóan nagy sikert aratott. színmüve kerül 
szombaton f. hó 17-én színre a már öemert 
szereposztásban. Az előadást megelőzi Válvi 
Nagy Gusztáv „Csokonai“ Prologja, melye ; 
Csokonai születésének évfordulója alkalmá 
val Szakács Andor fog szavalni.

„8sép Ilonka“ Bzávay Gyula regé­
nyes dal játékából megkezdődnek a színpadi

Zilahyné,
Bay,---------------------
jeeen uj díszlet készül

Dr. Outhy Soma kitűnő élet képé A 
„Mádi zsidó“ Vasárnap este kerül bemuta­
tóra. A címszerepet Polgár játsza, részt vesz- 
nek a darabban Lóoyai Piroska, Szakácsáé, 
Arkosi, Sarkadl, Bay, Deesy, Vadász stb.

HÍREK.

voi, nem ez°ktam. De most nem
Xi,;' egészen őszinte. Az őszinteségben 
éc ™^egság van. Elkerültem azt. Mert az 

me*ege ■ világé, vagy egy em- Jtonáieiet 08kÁ" k^aga nekem idegen. A vi-
*v?sabb* egy embernél sokkal több

hog, lei 1

— A Hortobágy hwunoritáe»
ügyében a városi tanács tegnap dél­
előtt Weszprémy Zoltán főispán elnök­
lete alatt ismét teljes ülést tartott. Ez­
úttal a múltkor elfogadott határozat 
egyes részleteit vitait tk meg alaposab­
ban s elrendelte a tanács, hogy a ja­
vaslatot a szombati tanácsülésre is ter­
jesszék elé, a mikor is elő fogják ké­
szíteni a közgyűlésre.

— A böszörményi Bocekay szobor.
Holnap délelőtt 8 órakor indul Böszörménybe 
a Bocskay szobor ügyében alakult bizottság, 
melynek elnöke Kovács Gyula alispán. Ezen 
a bizottsági Ülésen határozzák el, hogy mi­
kor és hol állítják fel a böszörményi Boos« 
kay szobrot.

— A magyar nők — Thaly 
Kálmánnak. Annak a százas hölgy­
bizottságnak köréből, amely Budapesten 
a Szent István templom előtt Zrínyi 
Ilona és Rákóczi hamvait virággal fo­
gadta, egy gyöngéd terv kelt életre, 
amely már a megvalósulás felé közele­
dik. Thaly Kálmánná^, a Rákóczikor 
nagyérdemű historikusának gyönyörű 
ezüst babérkoszorúval fogják kifejezni 
hálájukat és köszönetüket a magyar nők 
azért a lelkes fáradozásért, amelyet a 
szent hamvak hazahozatala érdekében 
kifejtett. A koszorú felírásának elkészí­
tésére Lampórt Gézát, a Rákóczi-kultusz 
poétáját kérte fel a bizottság, amelynek 
élén két lelkes magyar úri asszony, gróf 
Benyovszky Sáadorné szül. Kvassay 
Mária és Rudnay Józsefnó szül. Veres 
Szilárda állanak. A bizottság csatlako­
zásra hívja fel a magyar nőket s kéri, 
hogy elhatározását kiki Rudnay Józsefnó 
címére, (Vác Hártyán, Pestmegye) jut­
tassa.

- Béthy Laura Amerikában. A
clevelandi magyarok lapj#, a Szabadság 
nagy művészi kőrútról ir. A fenti lap, de 
valamennyi nagyobb amerikai lap a legna­
gyobb lelkesedés hangján közli, hogy Rud- 
nyáoszky Gynláné Réthy Laura, a magyar 
színházak Ünnepelt énekesnője az Egyesült 
Államok nagyobb városaiban hangversenyt 
tart. Az ottani újságok, de főleg a magyar 
nyelvűek hasábokat imák róla, arcképeit 
közük és olyan lelkesedéssel fogadják, ami- 
nővel művésznőt a yankee k hazájában talán 
soha. A művésznő körútja az amerikaiak 
előtt dicsőséget fog szerezni a magyar dal­
nak, ott élő honfitársainknak pedig fájó 
boldogságot, amikor az édes-bús magyar 
dalokat énekelve e nagy művésznő varázs­
latos hangjával visszavezeti tőlünk elszakadt 
lelkűket a délibábos rónaságra, a szent ma­
gyar földre. Minket debrecenieket ktlönösen 
érdekel a művésznő amerikai diadalutjs, mert 
itt volt, itt élt köztünk férjével, Rudnyánszky 
Gyulával, akivel most együtt idegenben sze 
réz dicsőséget a magyar dalnak. Olyan jól 
eső érzés fog el bennünket, mikor az ame­
rikaiak dicshimnuszait olvassuk arról a 
Réthy Lauráról, arról a Rudnyánszky Gyu­
láról, akiket itt benn, épen itt nálunk annyi 
méltatlanság, annyi nemtelen megbántás, 
annyi részvétlenség, mellőzés ért. Legyen 
elégtétel a haza moetohaságáért ez a diójő- 
eég őnekik, akik távol idegenben is msgya 
rok szívvel, lélekkel, s akik távol idegenben 
is sokkal nagyobb szolgálatokat tettek éa 
tesznek a magyarságnak, mint itthon, lel­
ketlen megbántóik.

— Hogy»» kezelendők » bűnjelt 
tartalmasé csomagok. Gróf Aodrassy 
Gyula belügyminiszter leiratában tájékoz­
tatja a bűnjeleket tartalmazó osomsgok, tar­
tályok kezelésére vonatkozólag. Csanádme- 
jye törvényhatóságot. Gyakori eset, úgy­
mond a leirat, hogy a nyomozást teljesítő 
rendőrség és csendőrség a bűnjeleket tanai 
mazó csomagokat és tartályokat nem kezeli 
úgy, amint azt a b Intető perrendtartás és a 
belügyminiszteri rendelet megköveteli. Ne­
vezeteién a bűnjeleket tartalmazó csónako­
kat a legtöbb esetben nem látják el ható­
sági pecséttel; a kisérő iratokat nem külön
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poéta utján küldik, hanem a bűnjelekbe* 
csomagolva. Arra velő tekintettel hogy a 
kellően Iá bem pecsételt csomagok tartalma, 
amely a további bűnügyi eljárás folyamán 
igep fontos bizoieyitékul szolgálhat, útköz­
ben esetleg kicserélhető és a kisérő iratok 
nak a bűnjelekhez való csomagolása az el­
járási nagyon hátráltatja, a belügyminiszter 
az 'érvényben levő szabályoknak szigora 
megtartását követeli.

—-jH belügyminiszter » gyülekezési 
jogról, A belügyminisztériumból qia a gyü­
lekezési jogra vonatkozólag nagyfqntosaágu 
kirendelőt érkezett a törvényhatóságokhoz. 
A miniszter a bevezető részben utal az elő­
forduló sok visszaélésre,imajd jgy folytatja :

„Ezúttal is kijelentem, hogy a polgá­
rok egyesülést; szabadságát teljes épségben 
fentartani és biztosítani kívánom s az egye­
sülési szabadságnak csak azon értelmezését 
akarom megszüntetni, mely a polgárok 
egyéni szabadságát, különösen pedig az 
egyesületi tagoknak az alapszabályokban 
biztosított jogait és érdekeit, valamint az 
aiiam érdekeit veszélylyel fenyegeti.“ A 
körrendelet a következőket rendeli pl: „1. 
Az országos jellegű munkásegyesületek alap- 
szabályilag megállapított helyi szervének 
(fiókogyiet, helyi csoport, szakosztály) ala­
kítása céljából bejelentett gyűlés megtartása 
ha annak tárgyát csupán a megalakulás 
képezi s ezt az összehívók a eél megjelö­
lésével Lejelentették, nem akadályozandó. 2 
A gyűlés összehívói az alakító gyűlésről 
szpló jegyzőkönyvet annak igazolása mellett, 
Logy az alakulás mindenben megfelelt az 
anyaegyesnlet jóváhagyott alapszabályai 
nak, nevezetesen, hogy az alapszabályok­
ban megkívánt számú tag a helyi szer­
vezetbe belépett s hogy ezek a tagok 
az előirt foglalkozáshoz tartozó magyar ál­
lampolgárok, a nagy és kip községekben az 
elöljáróságnak, városokban a polgármester­
nek 48 óra alatt bemutatni tartósnak.“ A 
Körrendelet következő négy pontja a helyi 
csoportok működésének ellenőrzéséről szól. 
Végül kimondja a rendelet, hogy : „7. A helyi 
szervezetnek az anyaegyesületi alapszabá­
lyok ellenére folytatott működése esetében 
vizsgálat tárgyává teendő az is, hogy a helyi 
szervezet szabílytalan működése az anyaegy­
let valamelyik központi szerve által támogat­
tatok e e ha igen, erről az anyaegyletre 
nézve illetékes hatóság azonnal értesítendő, 
majd feloszlatandó a* egyesület, ha tagjai, 
között oly nyomtatványokat terjeszt, ame­
lyek izgató vagy lázitó tartalmuknál fogva a, 
kir. bíróság által lefoglalni illetőleg elkoboz­
hatni rendeltettek.“ Eli*mdeli~> még a belügy­
miniszter, hogy minden helyi csoport meg­
alakulása vagy megszűnése neki bejelen-« 
’.etxdő. rr

— Nászút férj nélkül. Nagyváradról 
írják: Csak a miopp történt, meg, hogy egy 
előkelő családból száron zó fiatal leány sze­
relmesével megszökött hazulról, pár ezer 
korona útiköltséggel, de a «szöktető gavallér 
csakhamar eltűnt a i pénzzel együtt s a sze­
relmes leány sírva menü a legközelebbi vo­
nattal haza. Egy, fiatal biharmegyei földbir 
tokost azonban még Örvendetesem) meglepe­
tés ért Nászúira kelt feleségével, kit csak 
pá# napM élőit'0 vtfctitN* el m Oltártól a a 
yüSpöklad6ny áltomáöáh “‘lCasálloVt, n hogy 
a drága „Babusának egy "pohár sört
hozáoo. — Míg az udvarias férj sör 
után látott, ki asszonyka átszállóit a szom­
széd'kocsiba, ahol egy ifjú ur, a1 menyecske5 
leánykori ismerőbe várta. A férjem uram 
visszatért a habzó atirrel, de „Babus“ sehol 
sem találta. Lement újra a pályaudvarra, 
keregto, kutatta, de hiába Fütyül a vonat, 
a földbirtokos hálálta rémül, kiiessa a po 
kár *őrt s fölazáll, de neje sehol since« AV»

megy a szomszéd kocsikba, ott sem leli. — 
Egyik szakasz bn van zárva, le van függő 
nyözve. MegaróUtja a kalauzt:' (.fi 

— Kérem .nyissa ki ezt a szakaszt I 
— Nem lehet kérem, egy fiatal pár van 

odabent* minek zavarni 1
— De én tudói akarom, ki van ott?
— Bocsánat, nem tehetem 1 
Tovább kellett állania s elkeseredésé­

ben mi telhetett tőle, nagyot ütött,botjával 
a saját szamár fejére s belenyugodott a vál- 
tozhatatlanba. Majdnem sírva töprengett ma 
gában, mikor egy ismerős hang csendül meg 
fülében a yBabusé 1“ z

Y „orr- Csakhogy megtaláltam végre rossz 
ember 1 Leszálloítam maga után, nem talál 
tam sehol s mikor a vonat elindult, tévedés­
ből máshova szálltam he, szólt szapora bő­
beszédűséggel a mosolygó asszony. S a be­
csületes férj elhitte védekezését.

<: — Szerencsétlenség a kefegyár­
ban, Dóczi Lajos kefegyári munkás tegnap 
a Stern-féle kefegyár gyalugépével dolgozott. 
Munka közben a gép elkapta bal kezét s 
annak három ujját teljesen összeronosolta. 
Széli dr. részesítette az első segélyben, be­
kötözte sebeit s a vérzést elállitotta. Később 
azonban oly fájdalmak kínozták a szeren­
csétlen embert, hogy a közkórháziba kellett 
beszállítani, a hol valószínűleg amputálni 
kell a megsérült ujjakat.

— Levágta a hüvelykujját. Szeke­
res János favágó tegnap a városháza előtti 
fasorban levő fák árait vagdalta pl. Munka­
körben félre csúszott a kezében levő balta s 
azzal bal kezének hüvelykujját elvágta. Mint­
hogy vér mérgezéstől kellett tartania, bevi­
tette magát a közkórháziba a hói az elvágott 
ujját amputálni kellett. A szerencsétlen em 
bér most jó ideig munkaképtelen lesz s nagy­
számú családjával talán a legnagyobb nyo 
mórnak néz elébe.

— A születési bizónyitvány Ked­
ves, derűs epizód történt ma a debreceni já­
rásbíróságon. A biró valami gyermektartási 
pör tárgyalását akarta megkezdeni. Csinos, 
fiatal leány volt a felperes, akt Btiemlekütve 
lépett a kiró asztala elé. A járásbiró pedig 
az ügy frivol aktái főié hajolt s lázasan ke­
resgélt az írások, között. Ugylátszik hiába 
keresgélt,.paert egyszerre csak; rjiqraelte sze­
mét a pironkodó felperesre :

-r- Lelkem hiába van itten. Hiányzik a 
születési bizonyítvány, . (l

A szemérmes hajadon nagyot nézett:
— A szüle ési bizonyítvány ? Elhoz­

hatom csókolom a kezeit. Tüstént elhoz­
hatom. h ...

Azzal fogta is a kilincset és alig fél 
óra múlva már visszatért a leány. A karján 
hadonászó, gőgiesető baba Stines pólyában 
aranyos apróság. — A kedves lármájával 
betelt a fütöd szoba.

— Hát ez meg micsoda ? — kérdezte 
eltitkoihatéúalá'b mosolylyal a szigora biró.
A leány fénylő, rjneleg szemmel felelt.

— Elhoztaifi instálom a születési bizo 
nyitványt.

És ouppsnóe csókot nyomot a születési 
bizonyitv&ny csöpp, pufók orcájára.

-~L Xubovice Fedor aj találmánya.
Páriából Írják : Az itteni szabadalmi piacon 
nagy feltűnést kelt a találmányairól hirne-; 
vés magyar huszárkapitánynak, Zubrovios 
Fodornak legújabb találmánya, melynek kor­
szakot alkotó jelentősége less a tengeralatt 
járó hajók történetében. A .találmányi felta­
lálására Zubovicsnak a Lufin legutóbbi ka­
tasztrófája adott alkalmat, midőn a hajó 
összes legénysége a tenger hullámaiban lelte 
á halálát. Zubovioe találmánya olyan készü­
lék, mely a tenger alatt szerencsétlenül járt 
hújók megmentését célozza; A*' készülék a 
hajé fedélzetén! van elhelyezve ős e^y ön­
működő széliéntyü felnyitásával oly nagy 
metinyiaégü gáz fejleszthető, hogy az első 
lyédt hajó ballónszerüen néhány pillanat 
»iáit a tik felszínre hozható. Zubovioe ké­
szüléke aé^Adriai tengeren tett kísérletező- 
aelí jikiílroával ^t tengeralatt járó tfájdnsk

megfelelő súlyú, minden légür nélküli, tömör 
vasdarabokat hozott fel a tenger fenekéről 
villámgyórsasággal. Zubovicsnak egy hol­
landi társaság százezer forintot kinfilt Sza­
badalmáért, de Zubovios kapitány vissza­
utast tolta ezt az ajánlatot, miután a talál­
mánynak titkaiba beavatott hajómérnöki ée 
tengerészeti szakférfiak egyhangú véleménye 
szerint a találmány oly tökéletes, hogy azt 
kár volna egy társasággal monopolizáltatni, 
hanem külön-külön kell bemutatni az összes 
államoknak.

— Elütötte a biciklivel. Ma délelőtt 
11 órakor a megyeháza épülete előtt Wein­
berger Ernő a, Singer varró gép ügynöke 
biciklijével elüúötte Rózsa Eszti nevű ose- 
lódet. Komolyabb sérülés nem történt csu­
pán, Rózsa Eszti kesében levő csupor tört 
össze.

— Aki röstelli magát Bármilyen
komornak és félelmetesnek lássék is a rendőrlak­
tanya, azért mégis a derültség és vigság uralkodik 
ott legtőbbnyire. A jókedv nem hagyja el sohasem 
azt a szomorú helyet, melyet nem egyszer fokot 
még egy-e^y beszállított pasas vallatása is. A na­
pokban is egy jóizü eset történt. Éjjel 12 óra körül 
az ügyeletes rendőrbiztos zajra ébredt fel. Falemel 
kedett ágyán és várt. Egyezerre ónak nyílott az ajtó 
és a felmentén tapogatódzva botorkált egy atyafi. 
Az ember szempillái tágra voltak meresztve, sze­
meivel pedig mereven nézett maga elé.

— Az ügyeletes biztos urat keresem, mondta 
megállva az atyafi.

— Én vagyok az. Mi a baja?
Szomorú megadással dörmőgte:
— Megvakultam, Egy csipetnyit sem látok 

már a Fényes napvilágból. ‘ ’
— Nem lehet Sz bácsi. Akkor nem tudott 

volna idejönni éjszaka.
— Hát akkor hályog r u a szememen.

Az sem igaz.
— Da hát nézze csak meg, hogy nem nő-e 

rajta hályog ?
A biztos felemelkedik az ágyról és megáé tte 

a szemét. Nem mintha értene az orvosi tudomány­
hoz, hanem hogy annál jobban megnyugtassa az 
atyafit és távozásra bírja.

— Nincsen semmi baja a szemének-
— Nem lehet az. Hályog nő rajta, tudom, 

mert olyan volt az . . .
— Mi volt olyan ?
— Hát amitől a hályog nő.
— Aztán.mitől nőne az a hályog ?
— Hát kérem szeretettel, amint kijöttem egy 

órával ezelőtt a „Jópásztor“ butikéból, aztán az 
utcán szétnéztem a világba, hát egyszerre csak eds 
somfordái hozzám egy bsste lelke ée ödatéremt 
egyet a képemre- De olyan volt ám, hogy egyszeribe 
megszédültem. Mikor felcilielődtem, hát csat észre­
vettem, hogy sötétebb lett körülöttem a világ- Sohse 
esett meg velem ilyen ...

Pofon verték megát ?
— De még hogyan . . . Megvakul iám tőle.
— Aztán mondji, ember maga ?
— Az volnék, vagy mi . . •
— De magyar ember ?
— Az hét . .

Hát nem az. Kiállót a négy hangon a biztos.
- Már mért nem volnék az ?

— Német, aki a fajtáj i, anyámasszony né­
metje, — mert a magyar ember röstelli magát, ha 
megképelték, aztán nem mondja el sénkitiék, hogy 
kinek a tenyere járt a képin . . . Hanerii hát near
b»i ' ’ ' .c '1 ‘ ,

A biztos odaült az asztal mellé fa íogta a 
tollat. ,

— Mondja el azt a dolgot, hogyan történt- 
Felveszem a jegyzőkönyvet . . Hadd tudja meg a 
világ, hogy olyan ember, még pedig magyar ember 
is váh a világon,' aki nem röstelli elmondani, hogy 
megképelték. Mf á neve ? ' 1 *

•— Nem hagyhatnánk azf el, mert . ’.'. mert 
én röstellem magamat, és a következő pillanatban 
már künt volt az atyafi az yjtón-
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OBBBütOZE«
Áz Olg írja: 

Egy idő óta a tűz telt Idáiba mindenki be­
jjár, cüflk éppon a képviselő urak nem, úgy,1ar, v ítiH. öppuu a #.9pvi89io uraK nem, ugj, 
mgs Juslli Oyula alig bír a legenergikwaabb 

csengetéssel Is húsz huszonöt kédvtalenSurat 
ósezelármázni féltizenegyre. Ezeket is leg­
feljebb féltizenegyre lehet oaak becsalni s a 
pontos és szigorú elnök régen lemondott 
már arról, hogy tiere nyissa meg a tár­
gyalást.

Tegnap aztán meg is haragudott ezért 
a részvétlenségért Justh Gyula. Ti$ órakor 
jtemfny léptekkel ment végig a folyosókon. 
Látszott az arcán, hogy élet halálra el ven 
szánva, hogy az ülést azonnal megnyitja. 
Mire ásottban az elnöki bejáróhoz ért, ez a 
kemény elhatározás meglehetősen megingott 
benne*1 konstatálva, hogy össze-vissza nincs 
több képviselő űznél »z egész Házban. Ázok 
is kedvetlenül gtínyaszt^mak együtt egy 
ssöndes sarokba.

Jusíhből egyszerre kitört a keserűség : 
— Na, hát ez már még ae járja 1 Tiz 

óra van és csak,ennyien vagyunk?! Ha ez 
így megy tovább, kénytelen leszek kataló­
gust olvastatni, hadd tudják meg a kerület­
ben, hogy lumpoltok és nem jártok be, mert 
reggel nem birtok fölkelni 1

Egy pillanatnyi néma csönd követte a 
szigorú szavakat, aztán megszólalt keserű 
rangon Száss Zombor:

— Ne szidj minket elnök ur, mert mi 
minden nap itt vagt unk. Más nem is jár be 
s Házba, csak mi. Da most már mi is bele­
fáradtunk és .ha még.,szidást is kapunk érte, 
hát bizonyisten sztrájkba Sáliunk. Aztán nem 
tudójp, hogy tartr.sk majd! ülést.

-4- A bohémek tanyájáról A fővá­
rosi irók kedvelt tanyáján, "az Otthonban 
történt a napokban az alábbi érdefejMrUáset: 
Üntíbpéfyés TelólföSéáT^IMéttüjt bár Otthon' 
meghívói, rtaaméssetes léhát, hogy a bphém 
népség beid Mutatta a íagmeitszebbanénő ér­
deklődést a felolvasó Ejtegetései iránt. Á 
felhívásé* kezdetf^ tönyjtt sorúkban ott ül­
tek m0g a felolvasó teremben, de alig hogy 
belemélyedt a különben kiváló tudós a hűl* 
láforonalak■ .jaagyarágaiéba, sűrű helyeslés 
között ^gyenkint hagyogatták el a termet. 
OlywB egyoeUrtiteéggai ment végbe a hall 
gátlók csöndes eltűnése, hogy a végén ésak 
egy ur maradja teietóbeo, aki azonban az 
egész társaság helyett figyelt, érdeklődött és 
jegyzett megfeszült ’Idegzettel. A felolvasót 
rendkívül meghatotta^ a titokzatos ember 
érdeklődése, úgy annyira, hogy előadása be- 
fajez^v^l meghatott szavakkal fordult a

—- Hálásan tapasztaltam uraaágod 
őszinte érdeklődését — mondá — s ez fel­
bátorít arra, hogy elméletem alkalmazó ré­
szét ia megismertessem önnel.

— On I tanár ‘úri — rebegte az érdek • 
lődő dir — érdememen felül megtisztel fi 
gyeítóeeségével:11ü ; • i ... ua.-. , •.

Aszal a felolvasó újra belefogott elmé 
iete magyarázásába, a titokzatos ur pedig 
rendöletienái hallgatott tovább. Egyszer 
azonban vége lett a felolvasásnak, amikor ia 
a felolvasó hálás pillantásokat vetett hüsé 
gö&' hallgatói ára. Ekkor azonban váratlan 
fo iu^t történt. A titokzatos ember bale 
nyúlt táskájába a mikor a felolvasó már azt 
hitte, hogy most rukkol elő hallgatója a 
ma^a külön bölcseleti elméletével, — a kő 
vatkező aláza’tis’szavak ütötték meg füleit • 

Engedje meg nagyságod, bogy tisz 
telettél bemutass»m magam. Én gagyok az 
Otthon, kör szolgája s bátor . vagyok átoyuj 
tani tíz égi tugsáfid díjról sfcöló nyugtáját, 

így sieóh á ^tierék férfiú e szavainakSavainak
olyan közvetlen hatása lett, hogy a felolvasó 
eiméleének további fejtegetése nélkül, ru­
ganyos léptekkel hyombtsú eltávozott.

■ $, Megnyíltak a llungária kávéház 
ujoÚMü átalakított s tetemesen megnagyob 
bitott helyiségei. Áz intplligens családok 
egyedül találkozó helye. — Naponta zene 
estély. — Hideg buffet. — ßajAi termésű 
borok. ^Weióhinger í^ároly. a

t x A legjobb formájú férfi kalapok, 
4—6 és 8..koronáért, a légitiésesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától - /feljebb. A 
NyakketidflokíMlynál. ,, ,

x Most érkezett kitűnő fsjalma, úgy 
mint francia-muskotály és olasz Anurohi. 
Kapható úgy i kicsinyben, mint nagyban 
Grünbaum Hermann déli gyümötós és cse­
mege nagykereskedésében, Piac u. 8. az. 
Kereskedelmi akadó enia palota. 568 ~x—1.
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TÁVIRATOK
A miniszterelnök Béesben.
Béos, november 15. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök holnap valószínűleg 
ide érkezik, hogy jelentést tegyen 0 
Felségének a tegnap tartott miniszter­
tanácsnak a delegációkra vonatkozó 
megállapodásairól.

A delegációk megnyitása.
Budapest, november 15, A dslegáeió- 

kat e hónap 24 ikére Budapestre összehív­
ják. Azok a fairek, hogy az irányadó körök­
ben a mostani delegációkat a nyáron ülé­
sezett országos bizottság folytatásának te­
kintik és igy ezúttal elmarad a trónbeezéd, 
tévedésen alapulnak. Imár kétséget sem szen­
ved, hogy az uralkodó mindkét delegációt a 
megnyitás napján a budai várban össze 
fogja hívni és ahoz beszédét intéz, amelyben 
amint értesülünk, hangeulybzhi fogja a had­
seregről való gondoskodás szükségességét és 
pillantást vei az általános külpolitikai hely« 
zetre, A delegációk külőmböző bizottságának 
előadott, illetőleg azokat a képviselőket, akik 
az utolsó ülésszakban előadók voltak, már 
beavatták egyps javaslatok ismeretében. Báró 
Achrenthal külügyminiszter, ki a delegációs 
ülésesek alatt Budapesten fog időzni, a budai 
várban kap lakosztályokat.

Minisztertanács a delegációk 
ügyében.

Budapest, november 15. Tegnap 
délután négy órától hót óráig tartó 
miniszteri tanácskozás volt a miniszter 
elnökségi palotában. A minisztertanács 
az administrativ ügyekkel és a delegá 
ció kérdésével összefüggő dolgokkal 
foglalkozott. u

Ae uj vezérkari főnök.
Béoe, nov. 15. A tegnapi nap fo­

lyamán á király kihalgatáspu fogadta 
azt a három tábornokot, kik a vezér­
kari főnöki állásra jelöltek gyanánt sze­
repeltek. J A mint értesülünk a kihallga­
tott hárötn tábornok közül Konrád vál­
lalkozott a vezérkari főnöki állás el­
foglalására. Az állás betöltése körül fel 
merült nehézségek oly nagyok voltak, 
hogy csak a legfőbb hadúr parancs­
szava volt képes azokat elhárítani és a 
tegnapi kihligatás is aligha vezetótt 
volna eredményre, ha a király nem él 
parancsoló1 jogával és nóta alkalmazza 
azt Konrád tábornokkal szemben. Ezzel 
a kérdés katonai szempontból megol­
dottnak tekinthető. Kétségtelen azon­
ban, hogy a vezérkari'Vfőnök kineve­
zésénél a politikai momentumokat is 
tekintetbe kell venni. A mint értesül 
lünk a kérdés ezen oldala11 még nincsen 
tisztázva teljesen és ebbétí az irányban 
tárgyalások folynak az illetékes politi-, 
kai tényezőkkel. A tegnapi kihallgatás, 
után Konrád tábornok 'megjelent a) kö­
zös hadügyminisztériumban és két ófá­
nál hosszabb ideig tanácskozott Schö­
naich közös hadügyminiszterrel. s

LAPZÁRTAKOR.
A képviselőházi ülése.

Budapest, novambsr 15. N4vay alel- 
nök fél 12 Órakor nyitotta meg az ülést, a 
melyen kevés képviselő volt jelen. A kor 
má°y riezirti Appooyi, Polónyi, Darányi, 
Jekelfaíusy és Joeipoviob miniszterek jelen­
tek meg. A jegyzőkönyvet Benedek János 
olvasta fél a az elnök hitelesítettnek oviivá 
nitotta

Apponyi Albert kultuszminiszter két 
törvény] «vastetőt férj ezt a Ház elé, Az 
egyik Lotz Károly feslőmüvész hagyató 
kának megvételéről, a másik Ráoz György 
múzeumának állami beszerzéséről szói. A 
Ház mindkét törvényjavaslat kinyomatását 
ék* képviselők között való szétosztását 
rendelte ei.

Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság elő­
adója beter jetóU az 19Q7 évi köitsógvetós- 
ről szóló törvényjavaslatot. — Ez ügyben 
Apponyi Albert kultuszminiszter a minisz­
terelnök megbízáséból arra kéri a Házat, 
hogy a köíjfeégvetés tárgyalását e hó 22 ikére 
tűzzék napirendre. A Ház a miniszterelnök 
kérelmének helyt adott,

Ezutáü megállapították a jövő csütör­
töki ülés napirendjét, mire Návay alelnök az 
alig 10 percig tartó ülést bezárta.

Wekerle Bóoaben.
Bécs, november 15. Wekerle Sándor 

miniszterelnök tegnap ide érkezeit. A király 
ma délelőtt kihallgatásáé fogadta* E kihall­
gatáson dőlt el az, hogy a király mikor fog 
Budapestre menni és mikor fogja a delegá­
ciókat megnyitni.

A király Budapesten
Béps, nov. 15. Eddigi megállapodások 

szerim 0 Felsége e hó 20 án fog Buda­
pestre utazni, a mikor is megnyitja a dele­
gációkat, továbbá megjelenik a •azépmúvé- 
szeti museum és a ,.-Szánt laíeán. bazilika 
megnyitásán, végül pedig az Andrásey szo­
bor leleplezés! ünnepélyén is. A budai vár- 
kapitányság azon utasítás! kapta, hogy a 
szükséges előkészületeket a jövő hétre te­
gye msg.

Védekezés a sztr&jk ellen.
Budapest, november 15. A töldmi- 

velési munkás sztrájk elleni azon védekezés 
eszméjét, hogy Kínából kulikat hozás 
sanak az Eígt'a club ittjárt tagjai ve­
tették fel. A töldmivelósi minisztériumban 
a sztrájk ellen foganatosítandó óvintézkedé­
sek ügyében íartott értekezletből kifolyólag 
a főldmivelési miniszter kérdéit intézett az 
egyes gazdákhoz, hogy mennyi munkásra 
lese szükségük * jövő év folyamán f

Mihályi Tivadar mandátuma.
Budapest, november 15. A Kúria ma 

délelőtti ülésén elrendelte a vizsgálatot a 
Mihályi Tivadar nagyilondai képviselő man­
dátuma ellen beadót; petíció tárgyában.

Xöziaxdaság.

As erdei kihágások büntetései. A
földmiveléstigyi miniszter egy konkrét eset- 
bői kifolyólag és a belügyminiszterrel történi 
tárgyalás alapján úgy döntött, hogy erde 
kihágást ügyekben az egyezségiig megálla­
pított pénzbüntetést, miután azt a kiszabéi 
módjánál fogva nem lehet valódi büntetés- 
nek tekinteni, behajthatatlanság evetén elzá­
rásra (szabadságvesztésre) átváltott ütni nem 
lehet. í OR,

Boreladások díjtalan közvetítése
A „Magyar Szőlő aga dák Országos hgyosti 
leta“ azon szép eredményen felbuzdulva < 
mit-j,tavaly bornyilvántartó lápjai áltál elém 
szerencsés volt,; azmnabb kiadást elhatározta 
Ebből kifolyólag legközelebb felhívást költi 
a* összes egyesületi tagokhoz és tudatja ve-



-*—
Jül , hogy bornyiivánianó jepjuiciiit kiboosáj- 
lí iat mag a tói bnálla eiő.t megismétli, mi- 
é t is 6 és ujbor készletüket haladéktalanul 
“a 1 vf a d^aZ ^yesüleX igazgatóságának. 
£ -M bz. U «II. most is, éppúgy, mint első 
a-«.alommal, a bornyilvántarió kimutatás ki 
adását hirdetni fogja a külföldi nagyobb 
szaklapokban, különösen Ausztriában, Né* 
metországban és Svájcban, Ez országok ősz­
ies nagyobb kereskedőinek és vendéglósei- 
nek még külön borjegyzéket is fog küldeni 
úgyszintén a magyar közvetítő cégeknek is, 
Mi sem természetesebb ezek után, hogy az 
a termelő, kinek borai nagv reolámmal lát­
tatnak el, könynyebben értékesítheti borát 
mint az, a kinek neve ismeretlen a vevők 
előtt. A ,M“ Sz. O. E “, hogy a termelők­
nek jobban kezére járjon, elhatározta, hogy 
nemcsak a régi, hanem az újonnan jelent- 
ki^.0 tagok borait is — bejelemé» esetén — 
nyilván tartja teljesen díjtalanul: tagsági- 
djj&t, mindössze évi 8 koronát pedig csak a 
jövő (1907) évtől számítja. Ezen kivül min, 
den lag a rendes évi tagsági kedvezmény­
űén részesül. Tagsági nyilatkozati lapok, 
alapszabályok, born-ilvántartó bejelentő la 
pok kaphatók egy lev lező lapon kifejezett 
kívánalomra is a „Magyar Szőlősgazdák Or*
Tnffrltii ífT“

»KVRBOZBlf

Budapesti gabonatőzsde.
iuKÓ,,Ífu,Met' 10-15 fillérrel drá- 

gább áron ekeit 60.000 métermázsa búza — 
Rozs és zab 10 fillérrel drágább, tengeri 
változatlan. Búza. Tisza vidéki: 500 mm. 80.8 
k. 15 80 korona, 500 mm. 80 5 k. 15 80 ko­
rona 500 mm. 80.5 k. 15 80 korona, 1000 
mm. 81 k. 15.75 korona, 500 mm 81 k 
15 70 korona, 500 mm. 81 k. 15 70 koronái 
-SOmen81 k. 15 50 korona, 100 mm, 80 
£. io.50 korona, 100 mm. 81 k. 15 55 ko- 

75i®“- 81 k- 15 60 korona, 500 mm. 
bo b k. 15 75 korona, 1250 mm. 80 7 k 15 60 
eoxoüc. 1500 mm. 80.5 k 1565 ko 
nms, 100 mm. 80 k. 15 60 korona 120 mm. b0 15 60 korona, 200 mmí 80 k 
la.hO ke, u m, 300 mm. 80 k. 15 50 korona 
1500 mm. 80 k. 16.50 korona, 800 mm M 
L. lo 60 korona, 200 mm. 80 k 15 50 ko

80 k- 15 45 korona 100 mm. 
K0 k. 15 50 korona, 100 mm. 80 k 15 40 
korona 500 mm 80 k. 15.40 korona,' 1500 
mm. 79 5 k. 15 50 korona, 150 mm 79 5 k 
äf0 i^rona lOO mm 79.5 k. 15 4Ö koronaj 
<)00 mm. 79 k. 15 50 korona, 300 mm. 79 k. 
15 40 Roions, 150 mm. 79 k. 15 30 korona 100 mm. 79 k 15.60 korona, 100 mm. 5 k’
5 60 korona, 10C mar 81 k. 15 60 korona,

> 1 .mn™ L k 15 4o korona, 1000 mm. 79 
i 14.2o korona, 200 mm. 78 k. 15— ko 
róna, 100 mm 78 k. 15.30 korona, 250 
mm. 78 k. 15 20 korona. 100 mm 78 
k. 15 10 korona, 200 mm, 77 *. 14 80 lm

77 k* 15*—korona 500mm.
76 8 K. 14 95 korona, 100 mm. 76 k 15 35 
korona. Mezőtúri : 1000 mm 79 k 15 60 kn- 
-fna. H. M. Vásárhely ; 1350 mm 78 5 k. 
15.40 korona, 1170 m . 77 k. 15.20 koroa. 
Pesimogyevidéki : 1000 mm 75 5 k 1510 
korona 1000 mm. 78 5 k. 15 30 korona, 500 
mm. 78 k. 15 — korona, 100 mm 78 k 
14 85 korona 600 mm 79 k. 15.40 "korona 
400 mm. 76 k. 15 10 korona, 180 mm 77 
k- 14 60 korooa, 150 mm. 76 k. 13 50 korona 
300 mm. i7 k. 14 90 korona, 100 mm. 768 
L 14.90 korona. - Hrrtai : 240 méter­
mázsa 78 k. 1610 korona — Felsőmaevar- 
Hzági: 300 mm. 78 k. 15.— korona — 
Bánsági: 500 mm. 76 3 k. 1480 korona — 
Beeskereki: 5600 mm. 77 6 15.10 korona 

Adni: ?700 mm. 76 k. 14.95 korona. — 
r.-Szti-Miklós: 4370 mm. 78 k. 15 20 ko­
rona. — Györki: 1200 mm. 795 k 
15.40 koror.a. -- Verbás/i: 830 mm. 79 k‘ 
16.20 korona. - Kubai: 3100 mm. 76 k 
14.80 korona. — Raktárára: 8500 mm 80 
k. 16.40 korona, 3000 mm. 76 k. 14.45 'ko-
rooa' “ : 100 12 65 korona, 500
mm. 12 60 korona, 600 mm. 12 60 korona 
8c0 mm. 12 60 korona, 800 mm 12 45 ko 
róna, 150 mm. 12.40 koron», 2000 mm 12 60 
korona ^zpénzíhetés mellett. Árpa- 200 
mm 12.70 koron» készpénzfizetés mellett“—

Zab: 100 mm. 14 55 korona, 100 mm. 1440 
korona, 100 mm. 14 85 kororia, 100 mm. 
14.80 korona, 100 mm. 14.20 korona kész- 
pénzfizetés mellett. — Köles: 100 mm. 11 30 
korona készpénz Szel és mellett.

Kőbányai eertéeüslet. November 15
liizott sertésárak: I. Magyar első. 
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon
felttli súlyban) ---------- fillérig. Fiatal nehéz (pá-
roükmt 320 kgrámraon felüli súlyban) 120—122 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 124-126 fülérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő sulyoan) 126—128 fillérig. 
— Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 küogram- 
óig) —-------fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­

logrammig) ------- fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogramig)--------- fillérig. Sertóslétszám; 1906.
november 11-dik napján volt készlet 32.221 darab. 
19 6 november 12-dik napján felhajtatott — darab. 
1906 november 12-dík napján elezállittatott 746 da 
rab. 1906 november 13 dik napjára matadt készlet 
31.476 darab. — A hízott sertés üzletirányzata : 
ay ugodt.

1906 novemb»r 16

Városi Szinfiáz.

C s A R N o K.

Bérlet 40. sz. (A) Bérlet 40. %z. (á>
Ma csütörtök, Debrecen, 1906. nov. 15-én.

Forgószél kisasszony.
Énekes bohózat 3 felvonásban. írták • Kratz 
és Stobicer Fordította : Beöthy László. Ran 
dező: Polgár Sándor. Karnagy: Fekete. 

Oszkár.

K aland,
(Folyt, éa vége )

SZEMÉ 
Psul Roland — — - 
Amelie, felesége — - 
Lebardiő — — - 
Claire, a felesége — - 
Gaston, a fiuk — - 
Liánne — — — - 
Ravelin, ezredes — - 
Blanche, a felesége — 
Serignac, hadmtgy — 
Dubois, őrmester — - 
Benois, káplár — -

LTEK:
- Ternyei Lajos.
- Ardai Ida.
- Békés Gyula.
- Sz. Gárdonyi Teréz
- Bérei Ernő.
- Fóthi Frida.
- Árkosi Vilmos.
- Almási Lola.
- Deérn Alfréd.
- Rónai Géza.
- Bay László.

„ Ji m“U, el> “iolatt ruhámból a 
pecséteket akartuk kiiazlitani, de nem si 
került, s így nem mehettem be a terembe. 
Ekkor azon igyekeztem, hogy leg lább v«- 
lamí ajtóbasadékon, vegy ablakon keresztül 
láthassam a királynét de szerenosótlensé 
gemre olyan helyen ült a vendégei között, 
hogy sehonnét sem láthattam. Mivel nedio 
le tétlenül beszélnem kellett vele, megszólí­
tottam az asztalnokot. 8

— ön tudja, hogy nem vagyok nin 
cér, s öt fontot fizettem már önnek, högv a 
terembe bocsásson. Ereszszen tehát most be 
mert irtózatos szégyenben maradok, ha nem 
beszélhetek a királynéval.

— De ilyen ruhában nem lehet.
"" Lehet minden bajon segíteni. Ula 

sitsa ön valamelyik másik pincért, hogy cse­
réljen velem ruhát ■ azonnal rendben lesz 
a dolog.
„ Újabb két font kőloaöndij és egy má­

sik font born való lefizetése után ismét szén 
uj ruhában voltára öltözve. ]W, hogy nem 
állt rajtam legkifogáetalanabbul, de a végső 
szükségben es is jó volt. Zenészek, pincérek 
szakácsok mind rajtam mulattak. A nadrá­
gom rövid volt s a harisnyám egészen ki­
látszott, de azért megmaradtam amellett 
hogy a felséges asszony elé jussak. Utóvégre 
is már nyolc fontomban volt a dolog s ah 
bahagyni már nem akartam.

Megegyeztünk, hogy az utolsó fogás 
után megysk be segy jelre, amit ae asztal 
nők adott, be is léptem a terembe, s elbúj­
tam e,y nagy virágtartó mellé. Abb»n a
MÓUdt mik0r beléptem’ » királyné meg.

— Hölgyeim, uraim, köszönöm — « 
m mindenki fölállt s a társaság oszladozni 
kezdett s én jóformán nem láttam, nem bal 
lottam semmit De azért Írtam egy nagy 
oikket lapomnak, amivel azonban nem vol 
tak nagyon megelégedve, mert egy konkur
r«n. lQn —— lefőzött.

Kószvény! ellen ezernél Jbb kiváló 
orvos és tanár ajánlja 
éa rendeli betegeinek a 

h rés
476—z—9,

az egész világon tort legjobb gyógyszert.
1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 f., 

1 üveg 6 k. 65 f, bérméntve utánvéttel.
Egyedüli készítő

Brósz Nagy Ferenci
gyógyszerész 

DÉBl^E CZEN

rens lap nagyon
Nyolc nap múlva azután váratlanul 

kaptam nyolc fontot a postával. Egyik iró- 
társam küldte, aki a lapjában annyira le fő 
■ött a cikkével. Kisült természetesen azonnal 
a csíny. O volt az aaztalnok, aki nem akart 
beengedni, ő lökte meg a karomat, hogy 
ruhámat tönkre tegyem, s végre is csak
u£í°Len8e<*ett h®’ amik°r “»ár semmit sem 
láthattam, semmit sem hallhattam.

Azóta sem kívánkoztam többet megje- 
lenni egy királyné ebédjén.

1337|19#6. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróság V. 67J9. 

1906. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Varga Mihály s t. ré­
szére Broakó Jenő és neje t. csegei la­
kosoktól 976 kor. — fill, tőke, ennek 
1904 évi január hó 1 napjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 168 kor. 
14 fill, perköltség erejéig 1905 évi má­
jus hó 13-án biróságilag le felül foglalt 
és 1138 korona — fillére becsült szo­
babútorokból álló ingóságok 1806 évi 
november hó 17-én délelőtt 10 éra­
kor kezdetét veendő és Tiszaeaegei al­
peres lakásán megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Debrecen, 1906 évi okt. hó 18-án. 
594-1-1. Oláh Géza

bitói kiküldött.

flyenge a fejlődésnél vs
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magit bágyadtnak érző és id* 
géz tulerőltetett niunkaság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredményivel használják, a

Dr. Honáméi H&ematogent as ét­
vágy fokozódik, a szellemi és testi 
erők gyorsan fejödönek as ősssss Ide­
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham 
melféle Haemato gént, és ne hadjuk ran­
gunkat utánzatoktól félre vezetni. 262—x—15
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Komáromi M.
mtthangeger készítő

Legnagyobb hangszer üzlete
József tir. herceg-Dtea 2. Fika szálloda mellett.

Ctimóalom vételnél díjtalan taní­
tás aaját czimbalom iskolámban. Legna­
gyobb zongora terem Piac utca 48.
fűpostával szemben*

Bérbe adott zongorákat uj gyanánt 
nem adok el, mindenféle hangszerek 
részletfizetésre is. Több féle gyártmányú

Qpamophonok
és lemezek, a legbirnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási vál.sztss. - Szak 
• 7. e r ü műhely, uj hsngszerek ké­
szítését és javítását művésziesen nem mint 
kontár,de mint szakképzett készítjük. Zon- 

I gora hangolás vidéken is.
í lépes árjegyzék ingyen és lérmenhe
\ Az ujjopan érkezett hurfonő gé-
I pemen a legkitűnőbb minőségű hurokkal 
I szolgálok. 487—x—17.

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3V2 4 és 5%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel »• Berlin 
W„ 36. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-14.

Sérvkötők, haskötők,
gimmi görcsér harisnyák

mérték ezerint legpontosabban 
készíttetnek 541—10 6

Schön Sándor
keztytt, kötszer és 
orvosi müszertárában

DEBRECEN,
Piac utca 12. (Stenosinger hás.)

SZABÓ LAJOS FIAI CÉ8
 DEBRECEN.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, hol ==
!Szőnyegek, csipke é* szövet füg­

gönyök, applikált »tőrok. ------
;Agy és asztalteritők, flanel takarók

Besztercebányai pokrócok.------
Paplanok, mat. ácvok.------

.ées női óe férfi fehérnemilek. 
Menyasszonyi kelengyék -• 

jutányos szabott árakon beszerezhetők

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

. 482—x—47.,

pebbeozen

Nincs többé buzaüszög!
Bíuma Dupuy és Társa
Ä <6 X* ÄO 5K5-

használata mellett
2d év óta uagy sikerrel hisználtalik a búza 
üszög a kukorica korom és porüszög, az 
árpa, zab, burgonya megüsz&ösódése ellen. 
Lgy csomag két mm. vetőmaghoz 60 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé ér.ókes 
461—8—.8 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek öésa, Mjer 
Jenő, Komlóssy Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.

fffuma Shtpuy és STársa
Béos, VII. Windmtihlgasse 33.

MonCfiOllß déltirolban a Valaugan» va- 
sevUbUgUU sut mellett. 1 és fél érára 
Tnenttől 485 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye) használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekőnyiég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Mindeő 
gyógy lát ban kapható. — Elsfrangu gyógyintézei
„•ram Hotel des Bains“ és Parksxáioda
250 szobával ós Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 16-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködésre szívesen szolgál a

277—6—18 fürdőig-azyíitós&yr

Örömmel és köszönettel
íiíík.0!1 0s'^0ní1 a has mió bajban szenve­
dőket, hogy mi módon szabadultam meg a 
hős szád tlmas asthma, köhögés, tüdő- és

' ' ; 1 1 'i:u 1 ai tn v-ln ír­
től, és azóta éle .vidor és eg iszs íges vagyok
545-3-3. Pella János
. „„Jlnioa^Morvaorazég, Hofgasse 2 a.

Gélszerű újítás l
VidéfiieU részére /

A magyar-, német-, francia- és ango 1 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

kölcsönképpen postán megkaphatja.
Kérjen még ma ismertetést.

Ufódéra Ipjngvtár-
Köngvköißgönzö Vállalat,

544—»—3.

ii. eE m f » m S »
VI., Király-utoa 70.

1 *nwjmni'*a mMiutamat

OSEBS és BÄÜEB motorgyár Badapest, Podmamoky-n. 18.
|Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz generatoros motorait
^Üzemköltség irán- »

i ként és lóerőnként
j 17* -2 V* -fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy

Legmeszebb menő 
ssavatoss 

Elsimító, afumzlik,
Kedvező fizetési

aránt alkalmas. 8g^mEH@^BS8B5SSaHH8HHHBSBE feltételek.

Benzin Motorok és iokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen seelgálnnkl

* .weil sasnál Kunmi mmtmmmamtamimaalgam

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

R

JS
S
5

$I
5»

OsKtr. seabed, bej.
Mindegki maga gtfártjB n köveit I

Cement-, fal-, kő forms
teljeseij felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plóhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Broai- 

rák ingyen ós bórmentve.

1|. Tevoqderen xL Fóliáéit Daliéig a iyj. D K.
nmmammvt Ajnmxmxzrtr w^uba xm



mm

és legfinomabb

gya ros:FrilzSchulz J an. cészv.-lárs Lipcse és Eg e|

mmm

190P. roTensbf.r 16.

Í.'H' í>! »/
: \fti f H,I * ‘AX

i>'j« ÍO «óig JO fillér, minden tovébhi 
M*6 3 fillér rsstugabb betflktfel nyomtatott

j j Mtfi 6 flüér,
I ijflrtlbflll íüd&koíódásokra pontosan yála- 
I ^olnnk, ha a szükséges bélyeg bekilldetik. 
Apró bírd«- ;áaek előre flsetendők.

Ajánlott
levelekhez szükséges pos 
lakon) v félárou kapható 
a kiadó hivatalban.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
íorgalniu hentes ős mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
tetik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.
Könyv és papír

kereskedőbe itinuló 
fizetéssel felvt teiik. 
Cfan akiit dóban.

Szabni
teljesei díjtalanul megta­

nítok minden leányt a ki 
már a ruhavarráshoz ért. 
Fenyő S-né Simoni! u 19

Ingyen lakás
takarításért, gyermektelen 
Mzae páraál. Óim a ki­
adó hivatalban

Jó kaiban
levő pedálos eimbalmot 
keresek megvételre. Óim 
akta-; ólt irataiban,

Ócska ajtók
ablnko: e>í\. k u- 
gyitnoli s nordók
is kapha*ók. Gólya u.
77. érám. 593—1—1

BH
Gyors privát kötesöe

lOO.l^Ou korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi_ 
telképes ogyónak. Buda. 
pesti és Bécsi bank kép. 
viselet amortizációs kői. 
os ön ökre. Utólagos dija. 
z s. Meghívásra szemé, 
lyoson jelentkeztem. Fe. 
nyő L. S. Simon fi u. 19

Mindenféle
nyomta.v nyokhoz és 
hirdstéstikh z sziiksé 
ges klisohéket koszit 
Hajnal Gyűl« Drbre 
cin Piac u.9. sz.Tele­
fon szám 412 

Tisztességes 
keresethez ju hatnak 
14—16 évi6 fiuk, uj 
ság áruéi ás-al Jelen- 
kezni lther délután 4 
órától a Cstpó u cai 
nyomdában.

Koszt
joghttlga ók s infeli- 
gens fia al emberi k 
ebéd-vacsora kosz'ot 
kapha nak úri család­
nál, havi 40 korona 
ellenében. Cim a ki- 
9dóban.
Könyv szekrényt

keresek megvételre. Cim 
a kiadó hivataloan.

Óh jajf

Megfojt ez az át 
kozott köhögés !

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

EGGER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
______ Próba doboz 50 fillér.

fő- és szétküldési raktár:
„lládor“ gyógyszertár

BUDAPEST,
VI., Váci-kőrnt 17.

Éljen!

** , . -------------------------- ------------—— ~  11181 innnytniipiBi.
Debrecenben, kapható; Balázs Ödön Fülekv pói r Z-------

tát ái-BE-1 au/1 i~rjiar.ü.-uxaeit-jMűKív to

Női lyjuhák, 

Costümök,

llousok és Pongyolák.
gyorsan és pontosan a 

legújabb modellek után készülnek
kaphatók 5.

BosznafJ. és Társa
divatáruházában, 29i—x—116 

"jebreoen, Kossuth-utcza 5. szám.

r

A szépség egyik fokeUéke a szép arcbőr
MÍIldei1 hÖl6rynek V^diAban áll ezt megszerezni.

a FÖL DES-féle

MARGIT-C '
csodás hatású arckenöcs használata által

Alargil creme «.
Mmnjsferi! ad"““1®]'' “uf'V

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona
Marglt-wappao N fill., - Marglt-pvM K 1.20, - Marglí-fogpep | k. - Amlz t'ür,

Kéaiö: M* €B B €S emu 1«& I
gyógyszeré« ARADON. 178-10-40

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható 1 Balázs Ödön, Grósz Nbűtv Fóron#» t/,oű i. ., ,
Manó, Mihalovits J„ Mmaközy Szid, SzUcz Teroncty^zertá^Sm

5*6-5—6.

TnU,flu!?u6fta?máZ Védiegyezve Tnlipán-Padldfénymíz
t o »um) (Linóleum)

Hasai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert

A Tullpán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák cvártmánvobat „
A Tullpán-Padlófénym az tartós , rögtönszáradó és tükörfénvö ^vönu« »Ölülmulja. 

Tullpán-Padlófénymáz vizel mosható tükörfényfl gyönyörű zománezczal
Tullpán-Padlófénymáz tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádoirdobnznVh»,, „ Tulinán Padló« ó ** 3 ,é,e 8zin^nyalatban létefjkbí:do«do^okban van csórna
Tnltpán-Padlófénymáx mmden nagyobb lüawkeredéabe, éa drogériába. kapható 

Viszoutelárusifásoknak legjntányosabb árajánlattal szolgál

^ó£a.lclár3r Q-37-u.la. és Társai
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bír.
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mm*

vegysseti festk-. lakk- és kenoegyár
BUDAPEST, IX. Kemete-utoa.

Debrecen nyomató* MuM Joutf könyvnyomdájában


